
 
 

 
Republica Moldova 

GUVERNUL 

HOTĂRÎRE Nr. 1100  

din  25.10.2005  

cu privire la aprobarea Concepţiei Sistemului informaţional automatizat  

"Registrul de stat al blanchetelor de strictă evidenţă şi al timbrelor de acciz" 

Publicat : 04.11.2005 în Monitorul Oficial Nr. 145     art Nr : 1191  

În scopul optimizării procesului de creare în Moldova a Sistemului naţional al simbolicii 

şi atributicii de stat, precum şi eficientizării evidenţei şi controlului asupra circulaţiei 

documentelor şi blanchetelor de strictă evidenţă, Guvernul HOTĂRĂŞTE:  

1. Se aprobă Concepţia Sistemului informaţional automatizat "Registrul de stat al 

blanchetelor de strictă evidenţă şi al timbrelor de acciz", conform anexei. 

2. Ministerul Dezvoltării Informaţionale, în comun cu alte autorităţi ale administraţiei 

publice, în termen de o lună, va elabora şi prezenta Guvernului spre aprobare Planul de acţiuni 

privind crearea Sistemului informaţional automatizat "Registrul de stat al blanchetelor de 

strictă evidenţă şi al timbrelor de acciz". 

Prim-ministru          Vasile TARLEV 

Contrasemnează: 

Ministrul dezvoltării 

informaţionale          Vladimir Molojen 

Chişinău, 25 octombrie 2005.  

Nr. 1100. 

Anexă 

la Hotărîrea Guvernului nr. 1100 

din 25 octombrie 2005 

CONCEPŢIA 

Sistemului informaţional automatizat "Registrul de stat al blanchetelor  

de strictă evidenţă şi al timbrelor de acciz" 

Introducere 

În scopul creării în Republica Moldova a Sistemului naţional al simbolicii şi atributicii de 

stat, a fost creat un grup de lucru interdepartamental, din care fac parte persoane cu funcţii de 

răspundere ale autorităţilor administraţiei publice  care, în decembrie 2002, a aprobat planul 

de acţiuni privind chestiunea dată pînă în 2015. 

În cadrul acestui grup a fost examinată oportunitatea elaborării şi implementării sistemului 

informaţional automatizat de evidenţă a documentelor, timbrelor de acciz şi a blanchetelor de 

strictă evidenţă, necesitatea aprobării Concepţiei sistemului dat, care stabileşte destinaţia 

registrului, locul acestuia în sistemul informaţional naţional, principiile, scopurile şi sarcinile 

lui. 

Protecţia documentelor, blanchetelor de strictă evidenţă, a hîrtiilor de valoare este una 



dintre sarcinile principale ale statului. Îndeosebi de actuală a devenit această sarcină în 

prezent, în condiţiile apariţiei unor noi tehnologii.  

În Republica Moldova, situaţia din acest domeniu este şi mai gravă, din cauza faptului că 

utilizarea noilor tehnologii de protecţie nu este întotdeauna posibilă, luînd în considerare că 

aceste tehnologii sînt foarte costisitoare. Unele blanchete de documente se confecţionează la 

întreprinderi în afara ţării, ceea ce nu permite controlul asupra apariţiei pe teritoriul ţării a 

altor blanchete. 

După cum demonstrează practica utilizării Registrului de stat al populaţiei şi a Registrului 

de stat al transporturilor, una dintre principalele modalităţi de protecţie a documentelor este 

introducerea informaţiei despre acestea în baza de date. În prezent, Ministerul Dezvoltării 

Informaţionale a făcut primii paşi în vederea creării unei astfel de baze: blanchetele 

documentelor executate şi primite de la organizaţiile terţe se introduc în baza de date şi astfel, 

la eliberarea lor ulterioară, se efectuează controlul automatizat. Crearea Registrului de stat al 

blanchetelor de strictă evidenţă şi al timbrelor de acciz va permite obţinerea informaţiei 

veridice şi operative despre fiecare blanchetă de document sau document confecţionate în 

Republica Moldova, starea acestuia sau locul aflării. 

Capitolul I. Noţiuni generale despre sistem 

1. Definiţia sistemului 

Registrul de stat al blanchetelor de strictă evidenţă şi al mărcilor de acciz (în continuare - 

Registru) reprezintă un sistem informaţional automatizat unic, care conţine informaţii despre 

confecţionarea şi circulaţia blanchetelor de strictă evidenţă şi a timbrelor de acciz. 

În structura resurselor informaţionale de stat, Registrul este o parte componentă a 

segmentului "Administraţia şi controlul de stat" (des. 1). 
 

 


